

# 5 Пламенный борец за социалистическую культуру

Невозможно поверить, что Андрей Александрович Жданов ушел из жизни. Все, кому выпало счастье хоть однажды повидаться, поговорить с Андреем Александровичем, понимают, что Жданов и смерть несомнимы.

Его покоряюще-обаятельная улыбка, острые, проникновенные глаза, мудрость и неотразимая логика его мысли, лучезарный свет, исходящий от всего его облика, поражали всех, кто знал его.

Советские музыканты всегда знали, что Андрей Александрович очень любил музыку, хорошо знал ее, интересовался новыми произведениями. Под его председательством проходило совещание музыкальных деятелей в ЦК партии в январе 1948 года. На этом совещании он выступил со своей знаменитой речью, которая буквально потрясла всех присутствовавших музыкантов глубиной знания истории музыки, блестящей разработкой основ марксистской музыкальной эстетики, своей страстностью и талантом. Идея и мысли, высказанные в этой речи, останутся навсегда для советских композиторов руководящими в их творческой жизни.

Андрей Александрович очень любил русскую народную песню. Его знаниям в этой области мог бы позавидовать любой фольк-

лорист — он помнил наизусть слова и музыку более трехсот народных русских песен. И в личных беседах, и в выступлении на совещании в ЦК партии Андрей Александрович призывал изучать русскую народную музыку, он видел в ней громадный источник творческого вдохновения советских композиторов. Он ориентировал их на великий пример наших русских композиторов-классиков, требуя учиться у них творить понятную народу, демократическую музыку.

Андрей Александрович неустанно думал о будущем нашего музыкального творчества, и его заботы всегда выливались в яркие и конкретные советы, указания, а повседневное сердечное внимание, которое он оказывал композиторам, помогало им вдохновенно и уверенно идти по намеченному пути.

Советские композиторы, вместе со всем советским народом, в великой скорби склоняют головы у гроба замечательного человека нашего времени, одного из виднейших руководителей нашей партии и государства, верного ученика и соратника великого Сталина — незабвенного Андрея Александровича Жданова.

Тихон ХРЕННИКОВ.

ПРАВДА  
г. Москва

А  
10 СЕН 1948